

A mai vasárnapi szám ára 20 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 22. SZÁM.

VASÁRNAP, JANUÁR 28.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 250 korona.

Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 10 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusultóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza épület.

A százéves Hymnus

Írta: Baja Mihály.

A magyarok Istene nagyon kegyes hozzánk, porba, sárba tiport magyarokhoz. Most, amikor szinte vigasztalanul állunk és reményvesztetten nézünk a jövőendő titokteljes látvára felé s mikor nincs körülöttünk semmi biztató jel s mint a halottat virrasztók, fejünket lecsüggesztve, csöndes megadással zokogja lelkünk az árva és elhagyottak gyászos sírját: egymásután tűnnek fel homályos szemeink előtt azok a nagy évfordulók, amelyek balzsamot esőpögtelnek a fájó sebre s új hittel gazdagítják és új reménység aranyzállaival fűzik oda ezt a sűrűn taszított nemzetet a legerősebb ösztönhöz: az élni akarás-hoz. Csokonai, Petőfi és Madách neve hajnalesillagként gyulad a sötét éjszakában s mikor a fénylő esillagokra tekintünk, mintha könnyeink száradnának fel s mint ha valami égi kéz harmatozná ránk, méltatlanul, a gyalázatba taszítottakra, az örök isteni jószág sugárzó szeretetét, melytől, mint hervadt virág szirmai a nyári eső után, újult lélekkel emelkedik fel bennünk a már-már veszni induló nemzeti önérzet.

Aztán jött egy újabb évforduló. Most, ebben az évben van száz esztendeje annak, hogy megszületett a magyar nemzet imája: a Hymnus. Kőlcseynek merengő lantján 1823-ban esendült ki ez a szívet foglyul ejtő, fenszárnyaló ének, mely azóta imádságává lett minden magyarnak. Száz esztendő óta — éppen úgy, mint a tizenkét évvel később született Vörösmarty Szózata — hányszor emelte ez a felséges sóhaj a magyar nép millióinak lelkét a mindenség Urához, kitől az elbusult költő jobb jövődőt esdett a multat és jövődőt már annyiszor megbűnhődött nemzet számára. Ezt az éneket zengedezték áhitattal az iskolában, mint zsenge ifjak. Nemzeti-, szabadságünnepeinknek ez volt a lelket ringató szolozsmája; s ki tudja, a véres harcok idején, a lövészárkok mélyén, hányszor tört utat ez az imádság a harcosok ajkán a gyilkos gölyöktől megszabdalt levegő felé s adott egy pernyi enyhülést a pokol tornácában viaskodó, halálraszánt katonának?

Csak egy bizonyos időszakban hallgattat el ez az imádság, mintha kiesett volna az emberek emlékezetéből: a forradalmak idején. Ez volt a bizonyossága annak, hogy a költő által esdett „vig esztendőt” nem tudta meglátni a nép-ilek a görögtüzes, vörös lámpionos nemzetköziség világvásárjában, ahol minden talmi értéket drágán, nemzeti érzéseink teljes levetkezésével fiztettek meg velünk a proletár indulók sátoros énekesei. Idő kellett hozzá, míg újra megtanult imádkozni a káromlások gyalázatába taszított,

megesalt sokaság. Istenem, megnyit kell a bűnösnek szenvednie, míg végre megtalálja azt, kitől bűneire bocsánatot remél, míg rátalál az örök irgalom forrására.

Ha Kőlcsey ma írná meg Hymnusát, még jó egynehány strófát kellene szentelnie azoknak a próbáltatásoknak a festésére, melyeket száz év óta el kellett hordoznunk a Kálvária tövises útján.

És zeng ma már a szolozsmás ének millió magyar ember ajkán. Itt, a csonka hazában bizakodón, reményteljesen: — s ott, az elvesztett hazában: könnyek között és jajszóval, mert néha tömlő is jár érte. De azért mondják, éneklük. Ki tilthatja meg az imádkozást? Ki veheti el tőlünk ezt az imádságot, amely bele van vésvé a szívünkbe és ott él esontjaink rekeszeiben? — És imá-

kozzák a tengeren túl élő testvérek is, kiknek a szeretete ebben az imádságban borul az elhagyott, szomorú magyar felé, a legédebb anyja vérző szíve fölé. Szent a könnyesepp, mely ilyenkor kicsordul a szemekből s a fájó érzés, mely egy sóhajással megkönynyebbül, olyan édes, mint beteg gyermek lázas arcán az édesanya csókja. Igen, az Isten szeret bennünket, mert a szenvedések útján megtaláltuk őt s a boldog bizalom hangján szólhatunk most már hozzája:

Isten áldd meg a magyart
Jó kedvvel, bőséggel;
Nyujts feléje védő kart,
Ha küzd ellenséggel;
Balsors akit régen tép,
Hozz rá vig esztendőt!
Megbűnhődte már e nép
A multat s jövődőt.

A szerbek beakarnak vonulni Bulgáriába.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, jan. 27. Bécsi diplomáciai körökhöz jelentés érkezett arról, hogy a szerbek készen állanak a Bulgáriába való bevonulásra. Hír szerint a szerb csapatok a perneki szenterületet, — továbbá Szófiát, Küsslendét és Dobruzsát akarják megszállani. A megszállás oka az, hogy Bulgária nem akar eleget

tenni jövátelti kötelezettségének. Bécsi diplomáciai körökben arról is beszélnek, hogy a kisantant kor mányfői Belgrádban vagy Bukarestben legközelebb összejövetelt tartanak és itt tárgyalják meg a Bulgáriával és Magyarországgal szemben teendő intézkedéseket.

A franciák és németek között hadviselés van harc nélkül.

London, január 27. A jövátelti bizottság tegnapi értekezlete értelmében a mult év május 6-án kidolgozta a fizetési terv lép most ismét életbe. Ez a terv a jövátelti összeget 6600 millió font sterlingben alapítja meg.

Párisban elismerik, hogy az a helyzet, amelyben jelenleg Franciaország és Németország van, voltaképpen hadviselés harc nélkül. A Ruhr vidéken tegnap nyugalom ural kodott. Hír szerint Romából olasz mérnökök keltek utra a Ruhr meden cébe. Düsseldorf-i jelentés szerint a német vasutasok feltépték a síneket és a vidéket teljesen elvagták a fővonal forgalmától.

Berlin, január 27. Mint a lapok jelentik, a lakosság izgalma a rég

megszállott területen és a Ruhr-vidéken a franciák és belgák magatartása következtében a legmagasabb fokra hágott. Duisburgban a belga csapatok rálöttek a tömegre, amely az előjárók letaróztatása miatt tüntetett. Trierben az ostrom-állapot kihirdetése után számos sze mélyt, közöttük nőket és gyermekeket megsebesítettek. Az egész forgalom szünetel. A posták és a vasutat a franciák szabaddá tették. Miután a hivatalnokok a szolgálatot beszüntették, a franciák megkísérelték azt, hogy az egyes vonatokat saját személyzetükkel indítsák el. Koblenzben kihirdették az ostrom-állapotot a tüntetések következtében, amelyek az elitelt rajnai nagyiparosok keresztülvázata alkalmával történtek.

Felemelték a dohányárakat.

Budapest, január 27. A pénzügyminiszter az általános forgalomban levő dohánygyártmányoknak és bel-földi különlegességi gyártmányoknak most érvényben levő árjegyzékét hatályon kívül helyezte és új árjegyzéket léptetett életbe. Az új árjegyzék szerint többek között a következő árak érvényesek:

Szivarok: Regalita 57, Trabuco 50, Britannika 50, Milreis 45, Operas 40, Kuba, Portorico 35, Rositta 28, Cigarillos 18, Pannonia 10, vegyes külföldi 18. — Szivarkák: Nilus 15, Sztambul 14, Memphis 12, Sultán 10, Mirjam 8, Király 8, Hölgy 7, Hercegovina 5.50, Duna 2.50, Dráma 2.50, Magyar 2 korona.

Koronas 35, Amnerisz 15, Khedive 20, Princessas 12, Ibis 10, Dames 9, Moeris 9.

Pipa és szivardohányok: Legfinomabb török 100 grammos 1300, finom török 25 grmos 180, finom Hercegovina 25 grmos 110, középfinom török 75, dráma 70, kiváló finomságu magyar szivarka dohány 100 grmos 270, 100 grm. legfinomabb magyar pipadohány 200 korona, 25 grmos legfinomabb magyar szivarka dohány 50, 25 grmos finom magyar 35, 25 grmos középfinom magyar 32, 25 grmos hazai pipadohány 26, 25 grmos kapadohány 26, 25 grm. magyar pipadohány 20 korona.

Petőfi-ünnep a Sorbonneban.

Páris, jan. 27. A Sorbone dísztermében rendezett Petőfi-ünnepély rendkívül lelkesen folyt le. — Délután 2 órától kezdve sűrű tömegben érkezett a közönség az ünnepélyre. A díszterem, amelyben 4 ezer ember számára van hely, csakhamar szűknek bizonyult, — úgy, hogy több mint 500 ember a kapu előtt rekedt.

Az ünnepélyt a Marseilles és a Rákóczi-induló nyitotta meg, amelyet a 103-as gyalogezred zenekara adott elő. Nemzeti indulókat a közönség állva hallgatta végig.

Fortunet Strowski a Sorbone tanára volt az első felszólaló, aki nagy figyelemmel kísérve méltatta a költő jelentőségét.

Utána Jean de Bonnefon, a francia írói világ nevében beszélt. — Lelkes szavakkal adózott a lángelkű poétának, aki a szabadságért küzdve, a harcmezőn esett el.

Pekár Gyula Magyarországnak és a Petőfi Társaságnak nevében mondott hosszabb beszédet.

Franciaország nevében De Monzie szenátor és Tisseyre vála szolt. Megemlékezett magyarországi útjában szerzett benyomásai ról és elmondta, hogy a magyarok körében milyen francia-barát érzelmekre talált. Hangoztatta, — hogy a franciák is rokonszenvvel viseltetnek a magyarok iránt és annak a reményének adott kifejezést, hogy a modern Magyarország követni fogja azokat a hagyományokat, amelyekért Petőfi küzdött.

Magyarországot — folytatta — fekete lisztára tették, pedig megérdemli, hogy rokonszenvvel érdeklődjenek iránta a franciák, — akik most még nem tudják, hogy milyen magatartást foglaljanak el Magyarországgal szemben.

A szavaltok sorában nagy sikere volt Madeleine Roch-nak, a Comedie Francaise tagjának, aki Lucie Delarue Mardrus hírneves írónak a centennárium alkalmából írt versét tolmácsolta.

A legnagyobb tetszést Paulay Erzsébet aratta, akit meleg taps üdvözölt, amikor pompás nemzeti díszruhájában megjelent a dobo gón. Tiszta francia kiejtéssel adta elő Petőfinek „Szeptember végén” és „Egy gondolat bánt engemet” című költeményeit. Nemes művészei valóságos elragadta a hallgatókat.

Mindent összevéve, az ünnepély kitűnően sikerült, amely kétségbe vonhatatlan győzelmét jelenti a magyar géniusznak, mert egyetlen egy más ellenséges nemzet sem részesült Franciaországban ilyen fogadtatásban.

Az ünnepély előkelő közönségének sorailban a diplomáciai karnak, valamint a politika és művészet világának számos kitűnősége volt jelen.

A magyar követségnek és a magyar kolóniának tagjai teljes számban megjelentek.

A korona 0.20 1/4

Zürichi zárlat: Berlin 0.02, Hollandia 211.60, Newyork 5.36, London 24.88, Páris 33.95, Milánó 25.65, Prága 15.40, Budapest 0.20 és egynegyed Belgrád 4.30, Bukarest 2.15, Varsó 0.01 óthatod, Bécs 0.0073, osztrák bélyegzett 0.0074, Szófia 3.22.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Dinár 2150—350, lei 1250—1350, dná korona 520—45, angol forint 12325—625, márka 10—12, lira 127—33, francia frank 168—78, szokol 76—80, svéd korona 703—38, lengyel márka 875—975, belga frank 152—60. Többi változatlan.

A budapesti értékpapírpiacon (Maganforgalom.) Az értékpapírpiacon a magánforgalomban az egész délelőtti folyamán szűk kereslet között mozgott az üzleti tevékenység, komoly üzlet fordult elő. A piac lanyhán nyitott, majd átmeneti ellanyhulás után alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Az alacsonyabb árfolyamokat a pénzügyminiszternek az értékpapír forgalmi adóról tett kijelentésével hozzák összefüggésbe. Legújabbán előfordultak: Ált. Készlet 172000, Salgó 72500—73500, Izzó 82—83500, Atlantica 6650, Phobus 7300, Östermelő 12800, Rima 11250, Magyar Hitel 17000—200, Hofherr 7750, Hung. mütr. 60—63000, Trust 18000—18500, Csáky 4650—700. A nagyobb lanyhaságot megakadályozta az a körülmény, hogy az alacsony kurzusokon szívesen akadt vevő.

A buza ára.

Budapest, jan. 27. A termény-tőzsde zárlata a következő: A mai terménytőzsdén az irányzat megszilárdult. Már nyitáskor magas penzajánlatok voltak úgy a spekuláció, mint a vidéki malmok részéről. A buza újból 100 koronával dragult. Emelkedett a tengeri is, melytől különösen határidőre nagy lételekben vásároltak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12700—800, — egyéb 12600—700, 78 kilós tiszavidéki 12800—900, egyéb 12700—800, — rozs 8100—200, tak. árpa 8000—300, köles 8500—9000, zab 7800—7900, tengeri 8100—300, korpá 5190—200.

KÖZGAZDASÁG

Mennyit ér a konvenció cseléd lakása? Aki ismeri a mi vidékünkön a mezőgazdasági cselédek lakását, az igazán elmondhatja, hogy a mai korban nagyon sok kívánni valót hagy hátra. Alacsony, nádas, nedves viskók, két kis szoba egy kis konyhára, két családnak. Néha két család lakik egy lakásban. E cselédlakások mentesek minden kényelemtől. — Most, midőn kereseti adóval akarják megróni a tanyai cselédeket, ezt a szegényes jobbágylakást 3160 koronára értékelik. Háromezerszázhatvan korona egy szoba, konyha, földes, nádas, padlásos lakás a tanyán, távol minden kulturától, járhatatlan utak mentén. Havonta több, mint 260 K. Kérdjük a becsültől, melyik egyszerűbb, konyhás, földszintes udvari

**Báli selyem
ujdonságok**

nagy választékban

Frank Sándor

női divatházban
Piac-utca 42-ik szám,
Pannónia szálló alatt. 000000

Debreczen város törvényhatósága Petőfi emlékezetéért.

Debreczen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnökele alatt ülést tartott, amelynek tárgysorozatában kiemelkedő pont volt az az előterjesztés, — amely Petőfi Sándor emlékének megörökítésére vonatkozott.

Petőfi emlékezete.

A jog- és pénzügyi bizottság meghallgatva a muzeumi bizottság, Csürös Ferenc dr. tanácsnok előadó és Markovics Elemér dr., valamint Arzél Géza főmérnök javaslatait, kimondta, javasolja a közgyűlésnek: Petőfi Sándor születésének századik évfordulójáról jegyzőkönyvében emlékezzék meg a Hortobágyi csárdán, ahol Petőfi megszállott, amikor Budapestre ment gyalog s itt írta „Hortobágyi korcsmárosné angyalom” című gyönyörű népdalát, 100,000 korona költséggel művészi emléktáblát állíttasson föl, egy Debreczenben létesítendő Petőfi-szobor alapot alkosson, amelyre ez évben 200,000 koronát s minden évben valamely összeget szavazzon meg s ez idő szerint 20,000 koronával irodalmi ösztöndíjat létesítsen, — amelyet a Csokonai-körre bízna meg és amelynek Petőfi szellemét kell szolgálnia. E pályadíjat minden évben kítűzik.

A volt városi előjáróság átszervezése.

A jog- és pénzügyi bizottság kimondta ezután, javasolja a közgyűlésnek: a volt városi rendőrség ügykörének ellátására új ügyosztályt kell létesíteni és pedig ak-

lakásért fizetnek ma Debreczenben kétszázhatvan koronát? — Tudunk jó téglaépületben, nem is nagyon mellék utcán, padlós, mennyezetes lakást, villanyvilágítással és vízvezetékekkel és 150—200 koronát fizetnek havonta. — Hiába erőlködik gazdája, a lakásbíróság nem emeli fel. Pedig, hej, ráferne a háztulajdonosra az emelés, mert rossz a tető, hiányzik a vakolat. Tehát ha a városban ilyen mérsékelt a lakbér, miért akarják a szegény cselédet megnyuzni, mikor alig tud így is élni? Legjobb lenne, ha azok a tényezők, akik a zöld asztalnál kiszámították a 3160 koronát, ki-mennének a tanyákra, ott látnának szükségét bőven. A 3160 K-ás lakás átértékelésbe nem esik a cseléd fűtése. Erre külön 2300 koronát vesz föl a finác. Hát mit gondolnak, akik átértékeltek, mivel fűt a tanyai cseléd? Talán hasáb fával, vagy gallyal. Lehet, hogy erdős vidéken ezzel is. De a debreczeni tanyák tulnyomó részén csutka-izikkel tüzelnek, melyet tavasszal, mikor a jóság a Hortobágyra megy, a „csutkáról” kaparnak és raknak kazalba száradni. Ha ez nem futja, az őszi csutkavetéstől csutkatövet szednek, ezt szárítják meg, ezzel fűtenek télen és tüzelnek nyáron. Ez nem számottevő tüzelőanyag, hanem szemét, mely már trágyának van szánya. Ezt a szemetet 2300 koronába számítani nagy merészség. Az igazság kedvéért inkább egyenként kell elbírálni. Mert, ha akad olyan gavallér gazda — nagyon kevés lehet —, aki cselédjének hasáb fát ad tüzevalónak, ez a tüzevaló többet is érhet 2300 K-nál. A gazdák érdekképviseletének sürgősen kell foglalkozni e kérdéssel és a mi speciális helyzetünkről tájékoztatni kell a mi-

ként, hogy az előjáróságot a volt városi rendőrségből megmaradt hivatali beillesztik a katonai és illetőségi ügyosztályba. Utasítsa a közgyűlés Rostás István városi előjárót, hogy erre figyelemmel a szervezetet Vass Károly dr. tanácsnokkal együtt dolgozza át. — Irjon föl a törvényhatóság újból a kormányhoz, hogy az összes kihágási ügyeket vegye át az államrendőrség, valamint az összes kézbesítéseket is az államrendőrség végezze el, mivel ennek van meg a megfelelő szerve erre. Végül sürgesse meg a kormányt, hogy a rendőrségi palota és berendezés tulajdonának kérdését kielégítően rendezze.

Egyéb ügyek.

Javasolja a bizottság, hogy a zeneiskolai óra- és pótóradíjakat a közgyűlés emelje föl 200 koronára.

A Debreczeni Egyetemi Társadalmi Diáksegélyező-alap részére 100,000 korona, a Nagypénteki Református Társulat részére 5000 korona segély megszavazását javasolja.

A Hősök temetőjében létesítendő mauzoleum költségeire 20 ezer korona fölvételét javasolja a bizottság a költségvetésbe.

Javasolja a Patronázs-egyesület részére a Bethlen-utca 39. sz. házastelek s a népjóléti hivatalnak a Szappanos-utca 25. számú telek átengedését, ez utóbbit a Hortály-akció által létesítendő foglalkoztató műhely céljaira.

Az ülést öt órakor ért véget.

niszt, mert a gazdáknak, de az államnak is elsőrangú érdeke, hogy a szükségben levő cselédeket és gazdasági alkalmazottakat igazságtalan megterheléssel el ne keserítsék, hiszen az ő vállukon nyugszik nagyrészen a nemzeti többtermelés.

A Debreczeni Mezőgazdasági Bizottság ülése. A debreczeni törvényhatósági mezőgazdasági bizottság ma, vasárnap, délelőtt 10 órakor tartja ülést a városháza kistanástermében. Bö tárgysorozatából nevezetesebbek: Jelentés az elnöki intézkedésekről. A városi tanács átirata az erdőkezelés ügyében. A városi tanács és a kerületi mezőgazdasági kamara átirata a mezőgazdasági cselédek koltózkodása tárgyában. Városi tanács átirata a törpe- és kis családi birtokok területének megállapítása tárgyában. A vágóhídi igazgató előterjesztése a vágóhídi díjak emelése tárgyában. Esetleges indítványok.

Gazdasági előadás. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Varga Kálmán, a gazdasági akadémia igazgatója, kiváló mezőgazdasági szakember tart előadást a növény neveléséről a Polgári- és Gazdákör nagytermében.

Elhalasztották a földbérlok kereseti adóbevallását. A kereseti adó alá eső adóalpnak vette a törvény a földbérlok jövedelmét is. Eddig úgy volt, hogy nekik is be kell vallani jövedelmüket január 31-ig. Ugy látszik azonban, hogy a miniszter maga is belátja végre, hogy ez a terminus nagyon is rövid télviz idején, egy új adó bevezetésére, mert rendelkezést a határidőt további intézkedésig elhalasztotta. Különböben az egész bejelentés különösen tetszik, ha tudjuk, hogy az

adóhivatal emberei a tanyákon, tehát a helyszínen írják össze a jövedelmet. Meg kellene értetni illetékes helyen, hogy a kettő közül az egyik felesleges. A hangoztatott többtermelés idején a tanyai ember ideje is pénz.

Új valuta-alapok. A pénzürtékek megszilárdításánál nem egyetlen eset a magyar buzavaluta. Sőt a magyar kormány a halászlát engedélyek kiadásakor a halászlát bér megállapításánál bizonyos mennyiségű pontyot vett alapul s ezt talán pontyvalutának is nevezhetnénk. — Kínában ugyanilyen célt szolgál a „ca-valuta”, míg Németország a rozsválutával kísérletezik, újabbán azonban a szén-valuta alap is szóba került.

Budapesti ingatlanok vételét és eladását

(írásbeli megbízásra is) garancia mellett, kötelezettséggel eszközöl:

S. Radetzky József és Tsa

Ingatlanforgalmi és Keresk.

Vállalat.

Budapest, VII., Thököly-ut 37.

Telefonhívó: József 34-05.

Postatisztviselők művészestélye.

A debreczeni posta távirda népostatisztviselők egyesülete által folyó évi február 1-én az Arany Bika üvegtermében rendezendő művészestélyre szóló meghívókat a rendezőség már elküldötte. A megnyilvánuló nagy érdeklődésből következően, az estély a saison egyik legnagyobb hangversenye s az idei farsang egyik legszebbnek ígérkedő nagy bálja lesz. Az estély fővédnöke Kratochvíl Károly ahábornagy, valamint a védnökök és társadalmunk kimagasló egyéniségei az estélyen megjelennek s így az erkölcsi siker is teljesen biztosítottak mondható. A rendezőség az estély sikere érdekében minden áldozatot meghozott, hogy a debreczeni postatisztviselők ezen első szereplését kedves emlékekkel örökítse meg a bálak krónikájában.

A részletes program is elkészült, mely a következő:

1. a) Chopin: Troisième Ballade as-dur, b) Liszt: Grande Etude de Concert des-dur. Zongorán előadja: Bay Erzsébet zongoraművész.

2. a) Kiss József: „Szomor Dani”, b) Heidecker Sándor: „Nem, nem, soha!” Szavaija Rubinyi Tibor szimfonikus, a Csokonai-színház tagja.

3. Klasszikus és modern magyar dalszerzemények. Hegedűn előadja: dr. Szilágyi Imre hegedűművész, Magyar Imre zenekarának kísérlete mellett.

4. a) Puccini: „Tosca” operaból, b) Puccini: „Aria „Pillangó kisasszony”-ból, c) Szily: „Rövid a leveled”, d) Dienzl: „A legelső”. Eneki: Weixelgärtner Erik népművész, Zongorán kísérte: Weixelgärtner Erik.

Műsor után tánc reggeli. A rendezőség felkéri a részt venni szándékozókat, hogy tolongás elkerülése érdekében jegyeiket előre megváltani s az estélyen pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Jegyek előre válthatók a posta távirda V. ügyosztályában (telefon 13-06.). Felülvezetések a jöteknonyra közösen fogadtatnak és nyugtáztatnak.

Irodalom és zene

Az Ősz szerelmese ez a címe Kelembéry Sándor most sajtó alatt levő verses kötetének. Kelembéry Sándor egyike a most elindult új költő zseniknek. Már eddig is sok esimes verset olvastunk ettől a poétalelkű fiatalembertől, akinek verseskötete bizonyára sok ifjú szívhez megtalálja az ismerős utat. A esimes kiállítású verses kötetre előjegyezni lehet magánál a verseskönyvet kiadó Kelembéry Sándornál.

Allandó nagy választék

és legolcsóbb árak

Feldheim és Welsz

posztóáruházában, Piac-utca 78. szám

Száz éve, hogy a német színészek Debreczenben játszottak.

Sok vād éri Debrecen, különösen a hirtelen árszaladó hazafiak részéről, hogy Debrecen a kultura iránt érzéketlen volt. Ezt ugyan ők nem tudják bebizonyítani, az ellenkező tényekkel gazdagon alátámasztott véleményül pedig nem akarják meghallgatni. Pedig ha a magyar művelődéstörténetet valaki objektív tudással egykor a nyugodt, virágzó békében megírja, kénytelen lesz beismereni, hogy a magyar nyelv, a magyar irodalom, a magyar művészet e nemes városban született meg és a szorgalmas, de tartózkodó puritan debreceni polgárok áldozatkészségének jótékony melege alatt erősödött annyira, hogy a fiatal palántát az anyai földről az ország fővárosába ültethették és a nemzeti közkinésébe nevelhették.

Debrecen város vette védelmébe a sokszor üldözött magyar színművészeit is. Erdélyből kiűldözött a német színészet, Debrecen otthont adott neki. Segítette a város, segítettek a polgárok. Ha esőbe jutott, a város váltotta meg. Ha nem tudott fizetni, tudták a löbbihez. És minden, nem kívánt e nemes város közönsége semmi mást, csak annyit, hogy németül nem volt szabad játszani. És mégis megesett az a szépség, hogy épen száz évvel ezelőtt, 1823-ban beférkőzött a városba Szlavik Károly német színtársulata és a magyar színészet nagy sérelmére, Sándorfi József magyar színgazgató által bérelt színházban két hónapig német előadást tartott. Ez alkalommal először játszottak német színészek Debreczenben, de utólagja is. Ez sem a város, még kevésbé a debreceni közönség hibája volt.

Sándorfi váradí orvos, olyan színezbarát dilettáns volt, aki gróf Rhédei Lajossal 1814-ben 10 évre kivette a debreceni színházat és felváltva Nagyváradon és Debreczenben játszott. A debreceni színház kezdetben nagyon jól ment és nagy vásárok alkalmával az egész Keletmagyarország árus közönsége látogatta. Színezzeit jól fizette: hiszen egy színésznek havonta 20 frtot, a rendezőnek 22 frtot adó. Az 1821. évtől gyorsan hanyatlott a színház. Az előadást még árleszállítás mellett is kevesen látogatták és Sándorfi négy évi árendával is adós maradt. Emellett is roppant ráfizetett a két színházra. „Olyan vagyonok, mint a megszedett szőlő” — írja a városi tanácsnak fizetés helyett.

A deficit fedezésére felszedte a sátorfát és az Alföldet beharangozta. Így 1823-ban majdnem egész évben távol volt és hiába hívta Debrecen, nem jött. Így jött be 1823 március végén Szlavik Károly német társulatával Pestről és áprilisban, májusban 23 előadást adott a debrecenieknek, minden előadás után 2—2 frtot, összesen 46 frtot fizetett a városnak, melyet a város a Sándorfi adósságainak törlesztésére fordított. Az egykorú tudósítások szerint ez a német társulat olyan harmadrangú volt. Mindössze 8 férfi és 3 nő tagja volt, akik közül Szlavik és felesége értek valamit, a többi semmit. A három nőtag is meglehetősen csunya lehetett, mert a tudósító megjegyzi, hogy „szájok ékességének nagy részét az éghajlat változtatása elragadta”. A színházi tudósító már akkoriban is udvarias volt Thália papnőit iránt, mert e szépséghiányt a sok meleg kávénak, csokoládénak, puncs és édes esemegéknek tulajdonítja. Azt is feljegyezték, hogy az ilyen német előadás 80—90 néző jelent meg, ezek között is nagyon sok volt olyan, aki vagy egy cseppet sem, vagy pedig nagyon keveset tudott németül.

Tehát épen száz éve járt először és utoljára német színtársulat Debreczenben. Ez is az igazgató hanyagsága folytán jött be, a közönség nem pártolta. A színházlátogatók a helyőrség német katonái, állami hivatalnokai és néhány külföldet járt kereskedőből teltek ki. Így beszéltek az öreg, poros, fakult írárok.

Jó gyapju-szövetek
Feldheim Dezsóné,
00 (Frohner ház.) 00

Honnan vette Weisz-Bajáki a tigrisbőrös bundát.

A szélhámos határkiigazító álhírlapírónak a Dunántul elkövetett bűnei.

Mint jelenítettük Bajáki-Weisz kihallgatását a debreceni államrendőrségen már két nap óta folytatják. Ez alkalommal rendkívül sok érdekes ügyet világított meg ez a ravasz szélhámos, akiről megállapította a rendőrség eddig, hogy nem veszedelmes kém, hanem egy nagyszülű szélhámos, aki zseniálisan követte el esalásait. Már majdnem befejeződött a rendőrségen ennek a szélhámosnak kihallgatása, mikor tegnap délelőtt Somogy megye tabi járásparancsnokság dunaföldvári csendőrszertől megjelent a rendőrségen Nagy Lajos tiszthelyettes és Bartók László főörzsermesterből álló járőr és a kapitányságon előadták, — hogy ez a Weisz-Bajáki megfordult a Dunántulon is és ott is szélhámoskodott.

A tigrisbőr bunda.

A csendőrök előadták, hogy hetekkel ezelőtt ez a Bajáki-Weisz megjelent a Somogy megyei Köröshegyen ahol egy Grosz László nevű kereskedőtől ellopia tigrisbőr bundáját 100 ezer korona értékben. Azonkívül 10 ezer korona értékben egy briliáns gyűrűt, majd Szentjakabra ment át, ahol magát borügynöknek adta ki és betolakodott a plébániára

Szabad a feleséget megverni — mondja a francia törvényszék.

Pozsony, január 27. A Vecserni Tribuna közlése szerint a közelmúlt napokban egy francia törvényszék egy házaspár válóperével kapcsolatban kimondotta, hogy a férjnek joga van feleségével szemben testi fenyegetést alkalmazni, mert a testi fenyegetés nem árt az egészségnek.

A gazdaközönség figyelmébe.

Nonius polgári törzsménés felállítása.

A városi tanács a szakbizottságok javaslatára a loállomány fejlesztése céljából egy Nonius tájfa polgári törzsménés felállítását határozta el. E ménés a gazdaközönség tulajdonában levő Nonius jellegű legjobban magán viselő kancákból állítatik fel a Hortobágyon a Kun-öregi ménés járson, egyelőre kísérletképpen legfeljebb 150—200 darab anyakancára. E ménésbe a város tulajdonát képező, ugyisintén az a legkiválóbbak osztatnak be. A polgári törzsménésbe felvett kancák s azok ivadékaival hivatalosan törzskönyveztetnek és bélyegeztetnek. A kancák párosítása és fedezetése a ménesrendező bizottság felügyelete és ellenőrzése mellett nagy figyelemmel történik. E ménésbe felvett kancák után a rendes legeltetési és fedeztetési díjon s a pásztorbíren felül semmiféle külön díjat vagy járulékot fizetni nem kell, de köteles a kancá tulajdonosa osztályozás, párosítás és fedezetés tekintetében a ménesrendező bizottság határozatát és intézkedéseit elfogadni s kancáit és annak ivadékaival a törzskönyvezéshez szükséges adatok felvétele s a tenyésztés eredményének megállapítása végett annak idején elővezetni. Okszerű és helyes párosítás ugyanis csak úgy történhetik, ha a bizottságnak az ivadékok is módjában van megsejmelni. A polgári törzsménésbe felvett kancát a tulajdonos a bizottság által kijelölt felelősen már február elejétől kezdődőleg befedeztetetheti, ha az előírt fedeztetési díjat a városi számvétségégnél (Városháza, emelet, 20. sz. szoba) előzetesen befizeti. A fedeztetés a Hortobágyra kihajtás előtt az epreskert városi méntelepen, azután a Hortobágyon történik. Nem szorul bővebb magyarázatra, hogy a polgári törzsménésből származó pedigris ivadékok a mai rendszertelen igen sokszor egészen közeli rokonytársaságban származó ivadékokat messze felül fogják mulni ugy minőségben, mint értékben.

és ott bort kínált a plébánosnak megvételre. Majd egy alkalmas pillanatban a plébános aranyóráját lánccal együtt elemelte. Onnan Kerek nevű községbe ment, ahol borüzletek fejében az egyes polgároktól 30—40 ezer koronányi összeget esalt ki. — Ezenkívül zsebmetszést is követelt el. A rendőrségen a csendőrök előadását jegyzőkönyvbe vették. Valószínű, hogy a jövő héten a csendőrök elkísérhetik Bajáki-Weiszot azokra a helyekre, ahol szélhámoskodott.

Az egyik mulatóban.

A tegnapi kihallgatások során kiderült még az is, hogy ez a nagyszülű szélhámos Debrecenbe érkezése estéjén elment az egyik mulatóba, ahol 1500 korona értékű süteményt és italt fogyasztott el, majd egy alkalmas pillanatban — még mielőtt fizetett volna — meglépett.

Egyelőre még Debreczenben marad

ez a szélhámos, ahol még a rendőrség tovább folytatja ellene a nyomozást, mert a rendőrségen még azt hiszik, hogy egész sereg szélhámoság elkövetésében részes Bajáki-Weisz.

Felhívom azokat a debreczeni gazdákat, akiknek a Hortobágyon legeltetési joguk van s kancáikat a polgári Nonius törzsménésbe felvéteni kívánják, hogy azokat január hó 31-ikén, szerdán reggel 9 órakor a lóvásártéren a ménesrendező bizottságnak bemutatás és törzskönyvezés végett vezessék elő. A bizottság határozata ellen semmiféle felbbitelnek, vagy jogorvoslatnak helye nincs.

Debreczen, 1923 január 27.

A polgármester helyett: Zöld, tanácsnok.

Eladó 6 szobás ház

Beköltözésre átadó az utcai lakásban négy elegáns szoba, nagy üveges folyosó, konyha, pince, kizsákmra, 3 udvar, istálló, kocsiszin, külső kamra, fűskamra, baromfi ólak, sertésöl stb. Méliusz-tér 7. szám.

Eladó nyaraló

Sestakertben azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, fürdőszoba, nagy terras, hozzá tartozik 2 nyílas szőlő, sok gyümölcsfa stb. — Méliusz-tér 7. szám.

Eladó tanyásbirtok

80 hold a Halápon, nagyrésze fekete homok, sok épülettel. — Méliusz-tér 7. szám.

A ref. tanítótestület Petőfi-ünnepéve.

A debreczeni ref. tanítótestület Petőfi Sándor születésének századik évfordulója alkalmából január hó 31-én, délután 5 órakor a kollégium dísztermében emlékünnepélyt tart.

Műsor: 1. Petőfi—Lányi: Rég veri már a magyart a Teremtő. Énekli a tanítókpeziönt. Csokonai énekkar, Bodnár Lajos tanár vezetésével. 2. Megnyitó: Mocsári László ref. tanító. 3. Petőfi: A ledölt szobor. Szavalja: Benyhe Imre ref. tanító. 4. Emlékbeszédet mond: Törös Károly ref. tanító. 5. Petőfi dalokat énekel: Debreczeni Kató, Hegedűn kiserik: Bodnár Lajos, Bakk Béla, Nagy Kálmán, Szathmáry Zoltán ref. tanítók. 6. Petőfi: Almodiam szépel, gyönyörűt... Reszket a bokor, mert... Szavalja: dr. Lefkóvitsné Szombathy Marika ref. tan. 7. Petőfi: Talpra Magyar! Énekli a Csokonai-énekkar, Bodnár Lajos tanár vezetésével.

Adományokat a tanítók özvegyeit és árváit gyamolító Segélyegylet javára köszönettel fogadják.

Leszállítják a vasuti tarifát.

Budapest, jan. 27. Elsején olyan intézkedések lépnek életbe, hogy egyrészt a postacsomag tarifák megfelelő felemelése történik, — másrészt a vasuti tarifáknak tekintetbe jövő díjosztályait számottevő mértékben leszállítják. A leszállítás a közönséges gyorsarúosztálynál 30%, az első osztálynál 28%, a terjedelmes árúkra vonatkozólag 18%, a III. a) és III. b) kivételes díjzabásnál 27%, az express-árúnál pedig 47%-ra rug átlagban. E mellett az express-árúnál számításba jövő minimális súly 30 kilogrammot fog kitenni 50 kilogramm helyett.

Férfiszabó varrógép megvételre kerestetik.

Czim a kladóban.

Egy női rendőrbiztos kalandjai.

A Newyork Herald egyik legutóbbi számában olvassuk: Winkle asszony, a washingtoni rendőrség egyik női rendőrbiztos, nemrég Londonban volt és visszatérvén, elbeszéli azokat a megfigyeléseket, melyeket az angol fővárosban tett. Ezek a megfigyelések élenken mutatják, hogy milyen erkölcsös és álszemérmes az amerikai társadalom. Winkle asszony többek közt elmondja, hogy módfelelt megbotránkoztatta a londoni társaságoknak az a szokása, hogy vasárnap bálitöltékben táncolni jár az előkelőbb fogadóba. Az Egyesült-Államokban ilyesmi nem volna lehetséges, — mondja — pláne az, hogy fiatal lányok kísérő nélkül jelenjenek meg ilyen táncalkalmakon.

Winkle asszony mint asszony megjegyzi, hogy az angol bál ruhák sokkal izlésebbek az amerikaitaknál, de mint rendőrbiztos nem tud hová lenni a felháborodástól ama viselkedés miatt, melyet az angol nők társaságban tanusítanak. Azt mondják, — mondta Winklené —, hogy London, sokkal erkölcsösebb, mint Washington. En ennek épp az ellenkezőjét találom. További megfigyelései a londoni rendőrség női alkalmazottainak feltűnő egyenruhájára vonatkoznak. Itt elmondja Winkle asszony, hogy Amerikában a női rendőrbiztosok öltözéke semmilyen sem különbözik más nők ruháitól és a rendőrségi csillagjelvényt a köpeny alatt viselik, ugy, hogy csak szükség esetén mutatják azt fel. Ennek hasznosságáról a következő kalanddal igyekszik meggyőzni a londoniakat:

Egy alkalommal két másik női rendőrtársával ment az utcán Winklené, midőn három ismert washingtoni bankigazgató lépett elébük és először csak udvarias, majd értelmes szavakkal hívta meg a három hölgyet egy kis autókirándulásra. A nők be is szállottak az autóbá, de Winklené még indulás előtt odaugrta a sofförnek, hogy hajson a legközelebbi rendőrfőnökségre. Milyen nagy volt a három bankár csodálkozása, midőn hirtelen a rendőrségen találták magukat és a három nő, mint a bűnösöket üldöző három mitológiai Furia, egyszerre csak előmutatta rendőrtiszti jelvényét. A pörüljárt széptevők ezuttal könnyen, egy kis dorgálással megszabadultak, de egyuttal tudomásukra adták, hogy a legközelebbi hasonló esetben elveszik méltó büntetésüket, amiért idegen hölgyeket az utcán molesztáltak. Winklené a londoni rendőrségnek is azt a tanácsot adta, hogy női alkalmazottai ezental feltűnés nélkül hordják a rendőri jelvényeket.

Tavaszi idényre

megérkeztek női kosztüm, kabát, valamint férfilöltöny, felöltő szövetek, nagy választékban angol és más gyártmányu igen olcsó árban

Fischer Adolf és Fia
cégnél, Piac-utca 61. szám. 0

HIREK

Petőfi lelke.

Hadur! talán leveleted rólunk gondod? Bolyong itt a magyar hazátlanul! Letiporták, ha zászlót küzdve bontott — S a hódító hódolni megtanul! A mult magát ismétli időként, Szesélyes sorsunk is körben forog, E nemzei is járja e görbe ösvényt, Igába verve: álomkép a jog!

Békóba vert Szabadság s igaz Eszme Maradhat-e bőrtönbe zárt halott? Gabona is fagyos télen kivészne, De kikelet kikelti a magot. Az Ur lelke vérezőnbe nevelje, — Habár olykor nagy időbe kerül — Szabadságot keltő magasztos elvet... Oltára szívünk... s ég szövétnekül!

Petőfi szobra iskolánk tövében, Mint honszerem fényes oszlopa, Viadalról-diadalra regéljen, Szent ihlettel járulj tehát oda, Magyar honvédek ifju nemzedéke! Szolgáljon ez jegyül, mint hajdanán, Fénylő boronája legyen a Béke, Hazánknak földje gazdag Kánaán!

Ha itt a kor, midőn hazát gyalázva Véres önkény űlne halotti irt S e nép, mint rab, űlne hamuba, gyászba,

Mer! vaserőszak jogot eltiport; Kollónk nevére erünk visszatérhet, Széltör igát s jogért harcolni fog. Bábért arat, ki küzd, felöltve vértet, Ha keblében hú magyar szív dobog!

Forrón szeretni hazát, lelkesítsen A szent eszme, akül neve jelez, Nem nyöghet így hazánk szolgáltilinesben

Es a gyásznap szép ünnep napja lesz, A névtelen hősök szíralma feleit, Kik e hazáért küzdve estek el, Virasszon igaz, bánatos kegyelet, Mely üdvökért dalban is esdekel!

Elvérzették!... de sírjukból kikelve Beszélnek, bár ajkuk néma, lezárt: A vértanuk üzes, pünkösdi nyelve Nem ösmerhet korlátokat és határt Látnoki beszéd ez... szívünkbe írva, Mely testet öljve gyujtsébred a hon... Legördül a kő, mely eizarta sírba S diesfény ragyog a honvédsírokon!

Jövel! ha te kísérsz, Petőfi lelke, Sírhalmonk véres virág fakad; Nem hervad el! virul tavaszra kelve Jó mag gyanánt a hólepel alatt, Érik a szabadság aranykalásza S gyöngékből is nagy hősöke: nevel Békót ki kovácsolt, nyög majd alázva

S láncot ki esőgetett: kardot emel! Debrecen. Könyves Tóth Kálmán.

Vasárnapi istentisztelet. Vasárnapi istentisztelet sorrendje a református templomokban: Nagycsömlyén d. e. 10 órakor prédikál Filipe Gusz. á. s. lelk., d. u. 5 órakor káth. magyarár dr. Révész Imre lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Zámboéry Sándor s. lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Kiss György hitanhallgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Böttkös Béla s. lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Kányó Károly hitanhallgató. Ispoltályi templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vajda László vallásitanító lelkész.

Hétfőn f. hó 29-én este fél 8 órakor a szokott helyen lelkészestületi összejövetel. Személyre szóló külön meghívókat nem bocsátunk ki. Moderátor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövele vasárnap délután 4 órakor Fűvészkert-utcai fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben.

Vasárnapi iskolák: Kossuth-utca 75. délelőti 9 órakor, Dóczy-intézetben délelőti 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőti 9 órakor, Pacsirta utcai iskolában délelőti 9 órakor, Diakonissza Othonban délelőti 9 órakor, Fűvészkert-utcai fiúiskola VI-ik oszt. tanteremben d. e. 11 órakor, Csap-utcai isk. d. e. 11 órakor,

Elfogták a padlásstolvaj társaságot.

A bűnös szövetkezet tagjai facér segédek voltak. Az orgazda is a rendőrségen van.

Az Egyetértés több ízben beszámolt arról, hogy Debrecen város területén az utóbbi időkben csaknem heteken át egymást követték a legvakmerőbb padlásbetörések. Az eddig így összelopkodott holmik értéke meghaladja a másfél millió koronát. A károsultak feljelentésére a rendőrség erélyes nyomozást indított ezekben az ügyekben és a rendőrség detektív testületének valamennyi csoportja mozgósítva volt a betörők után. Több napos nyomozás után Katona István és Lakatos István detektíveknek sikerült kézrekeríteni a Batthyányi-utca 1. szám alatti padláslopás szereplőjét, Rónai Gyula 23 éves lakatossegéd személyében. A tolvaj lakatossegédet aztán előállították a rendőrségen, a hol megkezdték kihallgatását.

Ennek során Rónai előbb tagadásban volt, később azonban beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy hetekkel ezelőtt Koncz József, Kepes Károly, Nagy József és Erdődy János

állás nélküli iparossegédekből egy tolvajbandát alakított. Ezekkel aztán meglátogatták az egyes debreceni házak padlásait, ahonnan lesteztek a kiterített fehéreneműeket. Ahol nagyobb akadályokat kellett leküzdeniök, ott egymás vállára állva kapaszkodtak fel a padlásokba. Az ott talált holmikát összezsomogták és azoknak egy részét Bősörmenyben és Hajdunánáson, más részét pedig Csik Gáborné, Jókai-utca 30. szám alatti lakosnál értékesítették.

A detektíveknek több napi erős hajszá után sikerült a tolvaj társaságot lefűlelni, az orgazda Csik Gábornéval együtt. A társaság valamennyi tagját előállították a rendőrségen, ahol előbb tagadni próbálkoztak valamennyi, de később mind egyik töredelmes vallomást tett. A vallomások alapján a rendőrség a bűnös szövetkezet tagjait előzetes letartóztatásba helyezte és ellenük a büntvádi eljárást megindította.

Homokkerti imaházban délelőti 11 órakor.

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület rendes heti összejövetelét f. hó 28-án Egyháztér 7. sz. a., az elemi iskolában tartja.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3. sz.) az istentiszteletet f. hó 28-án, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

Is entisztetelek sorrendje a róm. katolikus templomban január hó 28-án fél 7, 7, 8, 9, 11, fél 12 órakor esendes szentmisék, fél 10 órakor esendes szentmise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, — utána litánia.

A gör. kath. emplomban tartandó vasárnapi istentisztelet sorrendje a következő: Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise szentbeszédrel, délután 3 órakor rózsafüzér ajtatosság és vescesernye.

Özvegy Szentpéteri Kun Lászlóné elhalálozása alkalmából Dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár 4000. Dr. Varga Lajos ügyvéd 2000 koronát azzal a kéréssel adtak át a püspöki hivatalnak, hogy azt két idős, szegény özvegy papné azonnali segélyezésére fordítsa.

Közigazgatási bizottsági tagválasztás. A városi tanács az 1876:VI. t.-c. 5. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a közigazgatási bizottságban megüresedett egy tagsági helyre, a legközelebb tartandó közgyűlésen fog megtörténni a választás. A városi tanács.

Doktorrá avatás. A kolozsvári Ferenc József királyi magyar Tudományegyetem tanácsa tegnap délelben Szegeden Tarr Lajos rendőrségédfogalmazót a jog- és állam tudományok doktorává avatta.

Óh, az a drága marhahus! Félvezer korona a marhahus kilója! — sóhajts fel egy piacról élő ember. Van ennek egy kis hja is! — mondja a másik. Bizony nem sok. Mára virradóra új meglepetésre ébredt fel az éhező nagy város. A mézarszékek fekete tábláján különféle magas számok voltak. Marhahus kilója 440—460 korona, borjúhús 500 korona és hozzá a sokat és sokaktól megátkozott forgalmi adó. Az új számlona is elért a 820 koronát, a tavalyi buzából sültött fehér kenyer hozzá a 150 koronát. Most álljunk már jól, meg könnyen? A lázasan kivetés alatt álló új adók újra megdrágítják az életet és a közszükségleti cikkeket.

Debrecen virilista. Debrecen városának Hajdusámszon határában nagy birtoka van, a savós-guti erdő, amely után annyi adót fizet a város, hogy ez után virilista. A főszolgabíró most felhívta Debrecen város tanácsát, jelölje ki, ki képviseli a Hajdusámszon

képviselőtestületében a várost mint virilistát. A tanács képviselőjéül Magoss György dr. főügyészi jelölte ki.

Autót vesz a város. A város tanácsa már régebben elhatározta, hogy teherautót szerez be és pedig azért, mert az autóhasználat az igás fuvarral szemben nagy megtakarítást jelentene. A tanács be is állított egy teherautó beszerzésére 5 millió koronát a közüti költségvetésbe. Most azzal a pannaisszal kapcsolatban, hogy a temetőbe vezető utak nagyon rosszak s azokat ki kellene javítani s hogy utjavítás s kőhordás is könnyebb és olcsóbb lesz s inkább lehet utjavításra gondolni, ha autót van, a tanács el is határozta, hogy a teherautót mielőbb beszerzi.

S. Schack Manka, Garay Eta és Dienzl Oszkár f. é. február 2-iki hangversenye iránt általános érdeklődés jelentkezik. A hangverseny illusztris szereplő ritka élvezetét fognak nyújtani változatos, gazdag műsorukkal. S. Schack Manka, aki nemcsak kiváló hangverseny énekes nő, de jeles zeneszerző is, Brahms, Strauss, Saint-Saens, Papp Dezső, Székács és Dienzl legszebb szerzeményeit fogja énekelni; Dienzl Oszkár, az az örökvidám jeles zongoraművész Dvorák „Humoreszk” című fűlbemászó, kedves dallamu darabját és két saját szerzeményű darabját fogja zongorán előadni. Dienzl Debrecen hangversenyt látogató közönségének régi kedvence, nagy érdeklődéssel várják, hogy hosszú idő után ismét hallhassák mesteri játékát. Garay Ettát Debrecenben sokan ismerik, a mi egyetemünknek volt jeles hallgatója; mini szavalóművésznő szívéhez szóló, kedves előadásával Budapestten általános rokonszenvet keltett.

Sok kiskoru köt házasságot. A népjóléti miniszter leiratot intézett a városokhoz, hogy igen sok fejletlen koru köt házasságot, ami ugy nemzeti, mint fajti szempontból nem előnyös. Felhívta tehát a polgármestert arra, utasítsa a hatóság orvosokat arra, hogy a házasság céljára kiadandó bizonyítványoknál erre a szempontra különösen legyenek figyelemmel.

Amerikai ítélet. John Andelson azzal a váddal került Brooklynban Gratton McMahon bíró elé, hogy betört egy tojás- és vajkereskedésbe a Marey Avenuen. A bíró furesa ítéletet hozott a tizenhat éves fiu ellen. Az ítélet szerint John Andelsonnak öt éven keresztül minden este 10 órakor az ágyban kell lennie, különben a börtönbe kerül.

Vendéglősök ügyei. A vendéglősök kávécsok stb. ipartestületi szakosztálya felebbezést adott be a városi tanács után a miniszterhez ama közgyűlési határozat ellen, amellyel az esélyi kártyaadót személyenként 100 koronára emelték fel. Az életbe léptetett határozat óta ugyanis az

u. n. szolid kártyajáték teljesen megszűnt. Ugyancsak kérvényt adott be a szakosztály az árvizsgáló bizottsághoz olyan irányban, hogy a leves, főzelék és feltét arai ugyanolyan összegben állapíttassanak meg, mint a fővárosban és az ország többi városaiban. Az árvizsgáló bizottság az új árakat életbe fogja léptetni.

Ha van valami értékesíthető felesleges tárgya, kedden délig okvetlen adja be a vagyonmentő-vásárra, az Arany-színházba (József kir. herceg-u. 3., iroda az emeleten). Árverés kedden délután

Elhunyt gazdálkodó. Mélyszéges fájdalomtól porig sújtva, de a mindentelítő Isten bőles rendelkezésén megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk, hogy felejtéhelelen jó férjem, hű testvérünk, nagybátyánk, sógorunk s áldott emlékü jó rokonunk polgár Erdei József gazdálkodó áldásos és fáradszhatatlan életének 48-ik, boldog házasságának 23-ik évében, a haza védelmében szerzett hosszas, de különösen 2 hónapi súlyos betegség után, folyó hó 27-én reggel fél 7 órakor elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó január hó 29-én, hétfőn d. u. fél 3 órakor fogjuk Maróthy György-utca 13. számú házunktól a Nagycsömlyén tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923 január 27-én. Legyen siri álma esendes és emléke áldott! Bánatos neje: özv. Erdei Józsefné Katona Mária. Testvérei: polg. Erdei Pál és neje Sarkadi Sára gyermekeikkel. Erdei Sára özv. Kovács Péterné gyermekeivel. Erdei Mária özvegy Kovács Péterné gyermekeivel. polg. Erdei Péter és neje Bányai Juliska gyermekeikkel. Erdei Erzsébet özv. Boldogh Sándorné gyermekeivel. Erdei Julianna férjével polg. M. Tóth Andrással és gyermekeik. Erdei Eszter özv. M. Tóth Jánosné gyermekeivel. Unokáice: Kiss Gergely és neje Kovács Juliska gyermekeikkel. Sógorsága: Katona József és neje Jámbor Erzsébet leányokkal. Katona István és neje Burai Eszter gyermekeikkel. Katona András és neje Szemere Róza gyermekeikkel. özv. Erdei Andrásné gyermekeivel. A közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. szám rendezi.

Kik tarthatnak igényt kedvezményes cipőre? A hivatalos lap közli a pénzügyminiszterium körrendeletét a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak kedvezményes cipőjére vonatkozólag. A rendelet szerint minden jogosult a saját személyére egy pár cipőt fog kapni. Azok, a kik e cipőre igényt tartanak, legkésőbb 1923 február 28-ig kötelesek azt bejelenteni a köztisztviselők fogvasztási szövetkezetek által megállapított helyen. Azok, akik 1922. év július hó 1-je után léptek közszolgálatba, a kedvezményes cipőkre nem tarthatnak igényt.

Az élettelenedő biztosítások. A régi jó békeidőben, később a háboru alatt, sőt még a forradalom kezdetén, amikor volt még egy kis értéke a pénznek, bizony meggondolták az emberek, ha egy biztosítási ügyvetet kötöttek. Békeidőben sok pénz volt 20—30 ezer korona és a biztosítási ágen-

Frank Sándor
női divatházban
Piac-utca 42-ik szám,
(Pannonia szálló alatt.)

Téli Idényről visszamaradt
női szörmebundákat, plüch kabátokat továbbá velour és posztó feilőtöket, ruhákat és
Jempereket
le szállított árban árusítja. o

sek lejárták a lábukat, hogy egy ilyen biztosítást kössenek. A nagyobb biztosítási üzemeknél, ezek voltak a 10,000 koronánál nagyobb kárösszegek, a biztosító társaságok szép börtáskában szokták prezentálni a kötvényeket, hogy a feleiknek kedveskedjenek valamivel. Az idő és a konjunktúra szertelensége következtében itt is esodálatos eltolódás következett be. A börtáska ma többet ér ugyanis, mint a 10,000, vagy 20,000 koronás életbiztosítási kötvény és akár hányan vannak, akik most magasabban adták el az ajándék börtáskát, mint amennyire biztosítva voltak.

A Tisza István Tudományostársaság ülése. Január 30-án, kedden délután 6 órakor tartja a Tisza István Tudományostársaság orvos- és természetudományi szakosztálya első ülését. Debreczen város kulturéletében rendkívül fontos ez, mert az első szervezett egyesület, mely városunkban természetudományi kérdésekkel foglalkozik. Ez az első ülés a tudomány ősi csarnokában, a református kollégium dísztermében lesz, a következő tárgysorozattal: I. Dr. Szontagh Félix: A konstitúcióról szóló tan jelentősége a gyermekgyógyászatban. Ezen elnöki megnyitót után dr. Verzár F. tartja meg székfoglaló értekezését „Az idegműködés lényegéről”. — Aztán értekezést olvas fel dr. Milleker Rezső: „Néprajzi viszonyok kartografiai ábrázolása” címen és ehhez táblákat is mutat be. Tekintettel az érdekes tárgysorozatra a szakemberek és a tudománykedvelők körében nagy az érdeklődés az ülés iránt.

Eljegyzési hír. Kohn Irmát eljegyezte Róna Miklós. (Minden külön értesítés helyett.)

Ady-ünnepély. Az Ady Endre asztaltársaság az Angol királynő külön termében tegnap este a fehérszál köré gyűlve, kegyelettel adózott a kiváló magyar poéta: Ady Endre emlékének halála negyedik évfordulóján. A szép kis kegyelet ünnepélyen megjelent Ady Lajos kir. tankerületi főigazgató is. Benyovszky Pál hírlapíró az asztaltársaság elnöke lelkes beszéde során tolmácsolta azt, hogy a társaság az estét Ady szellemének kívánja szentelni. Gulyás Pál „A halott Ady” címen értékes és megvilágító értekezést olvasott fel. Matzner János hírlapíró 1919-ben írott „Ady Endre temetésén” c. versét olvasta fel. Ezután Ady Lajos kir. tankerületi főigazgató magas színvonalú beszéde során mondott köszönetet és beszéde során kijelentette, hogy „ha Ady Endre megérhette volna azt, hogy Debreczen ifjú írói nemzedéke Ady nevével kereszti el asztaltársaságát, talán kibékült volna örök bus életével”. Ezután a társaság a legjobb hangulatban zárta az estét együtt maradt.

? Reggel 5 óráig ? nyitva minden hétfőn a Modern Cabaré (Petőfi-tér 9.).

Retikült, bőröndöt csak készítőnél vegyen. Feuermann bőröndös, Piac-utca 44.

Lószerszám veretek a Kossuth-szoborral szemben Bészler és Dávid vaskereskedésben

Nagy Kalap-vásár Óriási választék! Olcsó árak! HERMAN ÉS FRIEDMAN Piac-utca 10. Bikával szemben.

Ne tréfáljunk a pénzzel!

Bankóruha a párisi kamarában — Ezres, mint báli meghívó. — Győri banktisztviselők izetlen tréfája.

Valamikor a földi javak között a pénz volt a legbecesebb, verejték fűződött a megszerzéséhez és dehogyan jutott volna eszébe bárkinek is, hogy gúnyt üzzön belőle. — A legvívott országokban azonban janesi-bankó lett a pénzből.

Akadnak, kik a leromlott pénz mögött nem tudják meglátni a lerongyolt ország nyomorúságát és mert minden munka, fáradság nélkül, kosárszáma gyűjtötték össze a lenézett bankókat, tréfálkozásra használják fel az elértéktelenedett papírokat. Így, mint emlékezhetünk, pár év előtt egy pesti lapkiadó, nyomtatott hirdetésekkel a magyar kétkoronásra és halomszáma szóratta szét a kiesűfolt pénzt az utcán. Ezért az izetlen tréfájáért a rendőrség felelősségre is vonta.

Kettős ünnepség folyt le tegnap éjjel Molnár Tamás ny. főmozdonyvezető házában, a fenti napon ünnepelte a házigazda kedves feleségével ezüstlakodalmukat és ugyanezkor tartotta fia: Kálmán, Nőst Jenő gyárvezető kedves leányával: Margittal eljegyzését. A szép és lényes családi ünnepségen a nagyszámu rokonságon kívül, a mozdonyvezetők egylete, a Sternkefegvár, a Közhasznú Munkákért Egyesület kezlgazdái és még számos testület és egyesület képviseltette magát. A sok pohárköszöntőnek se hossza, se vége nem akart lenni, mindenki ki akarta venni a részét, hogy ünnepeltek éltesse és a sok értékes és szép ajándékon kívül így is szeretettel fejezte ki mindkét család iránt. B.

A MANSZ estélye. A MANSZ tegnap este igen sikerült fehérróza estélyt rendezett az Arany Bika szálló kupolatermében. Az estély a legjobb hangulat mellett folyt le. Sőt a fiatal ság tánara is perdült és záróráig a legjobb hangulatban együtt maradt.

A Csapókerti Olvasókör, mint köz művelődési kultur egyesület február hó 4-én, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel igen válogatott műsorú kabaré-délutánt rendez. A rendezőség igyekezett az eddigieknél még jobb délutánt szerezni a n. é. közönségnek. Az érdeklődés különben oly nagy, hogy jegyet már csak korlátozott mennyiségben lehet kapni a szereplőknek. Műsor után 8 órától reggelig tartó táncmulatság következik. Belépődíj a kabaréra 60 K és a táncra is csak 60 K a vigalmival együtt. Szíves támogatást kér a rendezőség.

Meghívó. Szepessy Ferenc tánc-tanító ezúton hívja meg a volt tanítványokat kedves hozzátartozóikkal együtt esütörtökön reggelig tartó táncvizsgájára. Elsőrangú cigányzene mellett tánc reggelig.

Tea-délután. Mint jelentettük, a Szent Erzsébet Egyesület február hó 11-én délután 5 órai kezdettel az Arany Bika-szálló hangversenytermében nagyszerűnek ígérkező tea-délutánt rendez. A rendezőség lázasan buzgólkodik a tea-délután sikere érdekében. A tea-délutánt záróráig tartó bál fogja követni, mely alkalomra a rendezőség a híres Magyar Imre zenekarát szerződtette.

Másfélmillió kár. Mint az Egyet értes jelentette, az elmúlt éjszák egyikén a Kaiser cég Piac-u. 9. szám alatti üzletében bolti tűz támadt. A megejtett vizsgálat során kiderült, hogy a tüzesetből kifolyólag a cégnek másfél millió korona kára keletkezett.

Meghívó a Debreczen állomás műkedvelő zenekar által a saját javára, illetve hangszereinek beszerzése céljára, a pályaudvar I. és II. oszt. étteremben február hó 3-án, este 8 órai kezdettel megtar-

Legutóbb a párisi karneválon, a németgyűlölettel eltelt franciák között is megbotránkozást okozott, hogy egy hölgy német ezresbankókból varratott magának jelmezt. Most pedig a győri banktisztviselők bálján üztek gúnyt az osztrák pénzből. Mint jelentik, a meghívókat osztrák ezres és tízezes bankókra nyomatták.

Az újlatja meghívásnak csakhamar híre kelt, csak hogy a sületlen tréfa egyáltalán nem részesült köztetszésben és nagy megbotránkozást keltett. A „Győrvármegye” című lap a következőket jegyzi meg: „Bármily ellenséges üzülettel viseltünk is Ausztria iránt, sorsunk közös nyomorúságba döntött minket s ez a közös nyomorúság tiltakozik az ellen, hogy gúny tárgyává tegyük pénzüket”.

tandó táncmulatságra, melyre a nagyérdemű közönséget ezúton is meghívja a rendezőség. A zenét a saját létszámunkból kiállított 2 zenekar felváltva szolgáltatja kivilágos virradtig, szünet nélkül zene és tánc.

Uj tanfolyamok. A Szent Erzsébet Egyesület tudatja az érdeklődőkkel, hogy a hó végén recekocka, klópli, esikpeverő és frivolita készítő tanfolyamot nyit. Erre az új tanfolyamra jelentkezni naponla lehet a róm. kath. főgimnáziumban délután 3 és 4 óra között. Az új tanfolyamok elsőrendű iparművész tanerő vezeti. A Szent Erzsébet Egyesület február elején pedig művirág, raffia és kosárhólyg tanfolyamát is megnyitja. A tanfolyam ugyancsak a róm. kath. főgimnáziumban lesz. Erre a tanfolyamra jelentkezni ugyanott lehet.

Posta altszék bálja. Ki ne ismerné Debreczenben a posta altszék által rendezett mulatságokat, ahol a mulatni vágyó közönség még eddig mindig megtalálta azt a széles jó kedvet, amit a mai kedélyállapotában ritkán talál meg magyar. A farsang egyik legsikerültebb mulatságának ígérkezik a most február 3-án tartandó postásbál is. A nagyszámu rendezőség fáradságot nem kímélve, mindent megtesz, hogy a bál sikere biztosítottak. Akik tévedésből nem kaptak volna meghívót, a kézbesítők útján forduljanak a rendezőséghez.

Szórímekét készit Klonda szücs. Alakít, javit. Iparkamara. Telefon 14-25.

A vendéglős bál iránt igen nagy az érdeklődés. Már a második sorozatot becsajították ki a meghívókból, de dacára ennek megtörténhetik, — hogy valaki meghívót nem kapott. Akik meghívóra, belépőjegyre stb. igényt tartanak, forduljanak a Bika-szállóba 15. számú szobájában székelő rendezőséghez. A kabaré műsorán a tüneményes hangú Timár Ilán és Torma Zsigán, valamint a művészelekt és zseniális Müller Mátyáson, a szép hangú Csolnakkossy Gyulán és a vidéki színeszetben híres komikus Virág Ferencen kívül szenzációs műkedvelő produkciók lesznek. A bál külsőségeiben is magyaros lesz s a tánckezdő párok a „Jaj de magas ez a vendégfogadó” esárdással nyitják meg azt.

Száz szónak is egy a vége és pedig az, hogy a legmulatságosabb könyv Bugyi Sándor Garabonciás naptára. Tréfás, szórakoztató. Kapható az újságárusoknál.

Frakk, szmoking, zakett kölcsönző-intézet Vár-utca 2. sz. — Végh.

Vigalmi adójegyeket lopott, Matkó Lajos az Arany Bika szállóiban volt alkalmazva, mint takarító. Január elején feltörte Knöpfler Béla főpincér szekrényét és nagyobb mennyiségű cigarettát lopott. Később ismét lopott a szekrényből készpénzt és több ezer korona értékű vigalmi adójegyet. Tegnap délelőtt

hallgatta ki Tóth János dr. vizsgálóbíró. Matkó töredelmesen beismerte a lopásokat. A vizsgálóbíró további fogvatartását rendelte el.

Csak a csirázottat árpából készült malátakávéban van sok táperő. Ilyen a Szent István malátakávé.

A vendéglősök, kávécsok stb. ipar-területi szakosztálya legközelebbi ülésén a népszerű Rosenberg Sándort egyhangulag alelnökké választotta. Választmányi tagok lettek: Holló József, ifj. Madai Imre, ifj. Horváth István, Szederkényi János.

Szidalmazta az államot. Nagylétán egy népesoport előtt izgató beszédet tartott 1921 szeptember 29-én Bora János földmives. Beszédében hevesen támadta a jelenlegi kormány-rendszeri és gyalázta az államot, a többek közt ezt mondotta: „Jobb lenne már, ha bejűnnének az oláhok, nem lehet ebben az országban élni.” Visky Sándor dr. büntető tanácsa a tegnapi délelőtt vonta felelősségre Bora Jánost. Kihallgatásakor a vádlott azzal menti magát, hogy nagyon felindult állapotban volt és nem az államot, hanem a nagy nyomorúságot támadta. A bíróság bűnösnek mondotta ki a magyar állam megbecsülése elleni vétségben és három hónapi fogházra ítélte.

Sakk-szimultán-előadás. Fülepuszláv, Hollandiából hazatért ref. lelkész, kedden délután 6 órakor az Arany Bika kávéház üvegtermében sakk-szimultán előadást tart. Belépti díj nincs; azonban a résztvevők hozzák magukkal sakkjukat.

Tej drágított. Tegnap délelőtt a rendőrségen előállították Barta Sándor szováti földmivest, aki a Rákóczi-utcai piacon a tej literjét a 70 koronás napiár helyett 90 koronáért árusította. Eljárás indult a tejdrágító ellen.

Táncestély a Royalban ma vasárnap este 8—12 óráig. — Az új táncanfolyam 29-én, hétfőn, veszi kezdetét. Tisztelettel: ifj. Schaff János tánc-tanító.

Katonazene. A magyar kir. 11-es honvéd vonós zenekar Nőth Antal ezredkarnagy vezetése alatt nagyszabásu klasszikus műsorú hangversenyt rendez Albert Belvárosi éttermében ma, vasárnap este 9 órai kezdettel és holnap, hétfőn este ugyancsak 9 órai kezdettel. Belépti díj nincs.

Az üközők közé került. Tegnap délután súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a vagongyár mellett levő 15-ös órházban. Ugy 4 órára járt az idő, amikor az órház előtti tolatásnál dolgozott Makó József 30 éves vagongyári kalauz, aki tolatás közben az üközők közé került és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A mentők eszméletlen állapotban szállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos. Az esetből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indított.

Jobb családból való komoly, figyelmes, jó számoló nő pénziárhoz felvételt Albert Belvárosi vendéglősnél.

A Közhasznú Munkákért Egyesület tudatja a régi bérlőkkel, hogy az Arpad, Attila, Károly, Kanaán, Ferenc, Petőfi, Szántó Győző, Napkelet, Wesselényi telepek befizetési befejeződtek, most a Széchenyi-telep befizetése folyik. — 4131

IZ SZÍN TÁPERŐ az UHU KÁVÉ pótlék előnyei! Kérje minden fűszeresnél!

▼ SZÍNHÁZ ▼

Parasztbecsület. Évek óta az első opera-előadás volt tegnap este a Csokonai-színházban. Mascagni világhírű egyfelvonásos operája a Parasztbecsület került ez alkalommal színre télt ház előtt. Az opera-együttes elismerésre méltó igyekezettel oldotta meg nehéz feladatát. Voith Ilonka forró temperamentumu szilajsággal játszotta Santuzzákat. Timár Ilona rózsá-áríja gyönyörűen regett. A zenekart a különö Müllér Mátyás karnagy vezette nagy sikerrel. A megértő közönség lelkesen fogadta az előadást és nyílt színen meg tapsolta a szereplőket. Az operaelőadást Herezegh Ferenc egyfelvonásos színműve „A költő és a halál” előzte meg. Ebben Herczeg az igazi Petőfit mutatja be a maga zsenialitásában. Petőfit Rubinyi alakította nagy sikerrel. A székely gazdát László adta a töle megszokott precizitással. Halassy Mariska a báróné szerepében nagyon közvetlen és jó volt. Rolkó az öreg konzilírás szerepét ügyesen játszotta.

A Cigányprimás ma délutáni, valamint A betyár kendője ma esti előadásaira csak néhány jegy kapható. Holnap az őszinte sikert aratott Morphiium idegfeszítő izgalmas dráma második előadása.

Kardos István Petőfi operája. Kardos István, a debreceni származású kiváló zeneszerző és zongoraművész, akinek tavaly a filharmonikusok mutatták be egy gyönyörű szerzeményét, megzenésítette Tóth egy felvonásos Petőfi darabját. Az egyfelvonásos operát egy fővárosi színház fogadta el, bemutatása nagy sikerrel járt. A fővárosi sajtó egyértelműleg melegen emlékszik meg a kiváló zeneszerző mély érzésű, modern és mégis tiszta magyar muzsikájáról. — Kardos István egyébként is szolgálta a Petőfikultuszt: évekel ezelőtt a Csokonai-kör adta ki néhány Petőfi dalt, melyeket a Petőfi centennárium alkalmával az egész országban s külföldön is énekelnek.

Tarnay Alajos bájos, illatos és esikés dalaút, költészetének nemes virágait fűzi eszokorba jan. 31-iki szerzői estjén. A gazdag műsoron Kiss József, Petőfi, Helldai, Endrődi, Falu Tamás versek megzenésítései is szerepelnek. A hangverseny a Bika kistermében szerdán este fél 8 órakor kezdődik. Jegyek Bika portásánál.

Küry Klára amerikai-magyar dalestje febr. 11-én a Bikában. A világhírű operettprimadonna — ugyanazt a műsort mutatja be, a mellyel New-Yorkot és Chikagót is lázba hozta.

Jön! Petőfi! legremekebb magyar film-mestermű.

Jövő héten gyönyörködhetik Severin Mars művészetében Horoga filmen! Egyszerre játszik Uránia, Vigszínház.

Vigszínház: Csoda, evő ember! Kisérője remek Pathé revue, lassított táncokkal! Hétfőn: Fegyvergróf, Rádus remekmű! Burleszk: Senel a manieurszalonban, két felvonásban.

Csendélet Arizonában!
? Reggel 5 óráig? nyitva minden hétfőn a Modern Cabaré. (Petőfi-tér 9.)

Szajnaparti nyomortanya kerül bemutatásra a „Meteor”-mozgásban vasárnap. Február 2-án a Névtelen vár.

S. Schack Manka „Pillangó szerelem” című balletjének premiéreje február 3-án lesz a m. kir. Operaházban. A főszerepeket Plasinszky Pepi és Andor Tibor, az operaház balletművészei fogják előadni, akik a kedves dallamu ballet-költemény cimszerepeit nagy szeretettel tanulták be. — Schack Manka mint énekművész-

Agyongázolták a lovak.

A sámsóni uton halálos szerencsétlenség történt a napokban. — Szabó Albertné sámsóni lakos szekerével hazafelé ment a városból, egy darabig csendesen ügettek a jövéru lovak, de közel a faluhoz nyugtalanodni kezdtek és a lovakat hajtó Szabó Albertné alig tudta visszatartani őket. Valami nagyon nyugtalanította a lovakat és meg-megugrottak a szekérrel. A falu alatt hirtelen megbokros-

sodtak és elszakítva a hajlószerát, vágatni kezdtek. A szegény asszony nagyon megrémült és segítségért kiáltozott, de az uton nem járt senki. A lovak a szekeret felborították, Szabó Albertné kiesett és a megvadult lovak végigvonszolták rajta a nehéz szekeret. A koponyája összetört és súlyos belső zúzódásokat is szenvedett. A szegény asszony súlyos sérüléseibe még az éjszaka meghalt.

Az árak Londonban és Debreczenben.

Egyre nagyobb a drágaság.

Az egyre növekvő drágasághoz elhatároztuk, hogy az árakról pillanatfelvételt veszünk fel. Üres pénzárccal, de nagy bátorsággal bejártuk a piacokat és feljegyeztük az árakat. Szinte félve írjuk le az árakat, mert hátha mire leírjuk, ismét drágább lesz az áru. Körutunkat a zöldségpiacra kezdtek meg, ahol halommal van az áru, de vevő nem igen akad rájuk. Sok vásárolni akaró sűrű-forog, de még az árakat sem merik megkérdezni. Alkudozásról szó sem lehet. Végigjárva a sort, kérdezzük az árakat.

A kalarábé diadala.

Az ősszel elvermelt zöldségeket a termelők most hordják a piacra s a portékák ára állandóan emelkedik. Legnagyobb kereslet a kalarábé iránt mutatkozik. Egy vevő boldogan teszi kosarába a kisdiánye nagyságu kalarábét, 60 koronát fizetett érte. Ilyen magas árral nem díszkedhet még a káposzta sem, egy szép fejlet adnak 40 koronáért. A hagyma ára 45 korona. Egy liter balnak az ára már 100 korona. A burgonya kilóját 30 koronáért adják. Levesbevaló zöldség csomója 5 korona. A cékláért a vendéglősök minden árt megadnának, de nincs a piacon, a torna sem kapható.

A tejpiacra élénkebb a forgalom. Szívesen veszik, a tejliterjéért 240 koronát, a tej literjéért 90 koronát adnak és örül, aki kap. A vaját 1000 koronáért, a túrót 230—240 koronáért adják.

nő február hó 21-án fog bemutatkozni a városi Zeneiskolában tartandó hangversenyen. Előbb említett ballet-szerzeményének az is egyik érdekességét képezi, hogy annak meséjét édes anyja: dr. Schack Béla udvari tanácsos, kir. főigazgató neje írta.

A munkaadók figyelmébe.

A városi adóhivatal ismétellen felhívja az adózók figyelmét az áll. kereseti adóról szóló 1922. évi XXIII. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott 180.000 számú utasítás 135. és 136. §-okban foglalt bejelentések megtételére. Minden munkaadó köteles a háztartásában alkalmazott házi-cselédet, inást, sóffőrt, stb., továbbá a vállalat, üzem, gazdaságában alkalmazottakat legkésőbb 1923. január hó 31-ig a városi adóhivatalnál (21. sz. szoba) bejelenteni. Az a munkaadó, aki a bejelentést elmulasztja, az utasítás 136. §-a alapján annyiszor büntetendő 5000 koronáig terjedhető bírsággal, ahány adóalanyról a mulasztást elkövette. Egyben felhívja a munkaadó és az alkalmazott figyelmét a városi adóhivatal az utasítás 139. §-ában foglaltakra, amely szerint minden alkalmazott köteles olyan bevételtől, mely ugyanazzal a munkaadóval szemben fennálló szolgáltatási viszonyból kifolyólag az utasítás 61. §-a szerint szolgáltatási illetménynek minősül és nem a munkaadó fizet ki, feljegyzést vezetni és adóztatás céljából a munkaadónak bejelenteni. Ilyen bevételnek minősíthető a szállodai, vendéglői, kávéházi alkalmazottak, pincérek, cselédek, helyezők, borbélysegédek, bérkocsisok stb. a borralalókból,

Figyelmeztetés.

Az erdőben és az erdő közelében tüzet rakni tilos!

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a közigazgatási bizottságnak, mint első fokú erdőrendészeti hatóságnak az 1879. évi XXXI. t.-c. 25. §-ának 3. pontja alapján az 1921. évi 834—1921. kb. számú véghatározatával kiadott rendelete értelmében Debreczen sz. kir. város területén az erdőben tüzet rakni szigorúan tilos, az erdő közelében pedig 100 méter távolságban belül fekvő földeken és az erdő közé ékelt tisztásokon csak Debreczen sz. kir. város Tanácsának felhatalmazása alapján a kezelő m. kir. járási erdőgondnokság által előzetesen megadott írásbeli engedély mellett szabad.

Aki ezen rendszabály ellen vét, erdei kihágást és amennyiben a szabályellenes eljárásból tüzvészély származott, vétséget követ el és az 1879. évi XXXI. t.-c. 109. és 112. §-ai szerint szigorúan büntetendő.

A tüzesetek megelőzése érdekében köteles az erdősz személyzet az idézett törvény 114. §-a értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista erdei és közutakon kívül találunk, az erdőből kiutasítani és az ellenszegülőkkel szemben az idézett törvényszakasz 8. bekezdése szerint eljárni.

Városi Tanács.

Faarverési hirdetmény.

A kisújszállási közbirtokosság tiszacsegei erdőbirtokán 743 darab, mintegy 1729 m²-t kitevő nyárfa tővön 1923. évi február hó 6-ik napján délelőtt 10 órakor a kisújszállási városba tanácsstermében zárt írásbeli és szóbeli versenytárgyalás útján el fog adni.

Az írásbeli zárt ajánlatok, melyekhez 370.000 korona bánatpénz melléklendő, a szóbeli verseny megkezdéséig adandók be, ugyan-csak a fenti összegű bánatpénzt tartoznak letétbe helyezni, kik a szóbeli versenytárgyaláson részt venni szándékoznak.

Az árverési és szerződési feltételek a hajduböszörményi erdőgondnokságnál (Peres); Kisújszálláson a közbirtokosság elnökénél és a tiszacsegei Nagykecskés-tanyán a pusztagazdánál megtekinthetők.

Kisújszállás, 1923 január 25.

Mészáros Jenő,

közbirt. elnök.



Esküszöm Önöknek,

hogyha nekem pénzem volna, nem szalajtanám el ezt a vételt! A Csapó-utca végén, a Vilmos-huszáraktanyához és a villanyos megállóhoz egy percre van mindössze egy, körülbelül 300 négyszögletes szép házhely, az ugynevezett Katz-telepen, a sámsóni kövesut baloldalán benyúló első utcában, jobb kéz felől a harmadik. — (A Vattai László ur tulajdona. — most konyhakert.

Megkaphatja 200 ezer K-ért!

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik (Veres-utca 9. szám). Ott kapható meg a vétel, ott teendő le a foglaló is! Iggyekezzenek kérem a vételt mielőbb megkajtni, amíg nem késő! Ne szalajtsák el!

Fisztelettel: K. B.

◆ SPORT ◆

A Békessy Béla Vivó Club pénteken délután 5 órai kezdettel tartja vívóversenyét a református főgimnázium tornatermében. A verseny előre is sikeresnek ígérkezik, mert arra összes jó vívóink leadták nevezésüket. A versenyen indulnak Beczner József és Taubler Gyula őrnagy. Takács Gyula százados, dr. Hajnal Dezső, Májerszky Béla, Májerszky Jenő dr., Vértés Béla dr., akik ma mindnyájan olyan egyforma klasziszt képviselnek, hogy a győztest előre megjósolni teljesen lehetetlen. A versenyre jegyek előre kaphatók a Vivó Club vezetőségi tagjainál.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC,
KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli Ref. Egyházkerület Könyvnyomda vállalata.



Rögtön beköltözhető két szobás utcai lakást kap hat mellékkelhelyiségekkel, ha megveszi a Csapókertben — Kurucz-utca 11. számú igen kedves kis osaládi házat!

Nézzék meg! Alkudjanak meg az ottlakó tulajdonossal és csak azután menjenek be az ezen ház felett rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Veres-utca 9. szám alatti irodájába a réteft megkötni, a foglalót letenni!

Debreceni Működő Rt.
által gyártott gyönyörű

sirkövek

Kegyes Ferencz
Piac-utca 58. sz. alatti üzletében kaphatók.

Sürgösen eladó!

Olcson megvehető szép családi ház 3 szobás beköltözhető uri lakással.

Értekezni lehet: Czegléd-utca 6. szám alatt.

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

kocsikenőcs, hengerolaj, etroleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

BLEYER ANDOR
Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Alkalmi vétel!

A város legforgalmasabb helyén vendéglő, fűszerüzlet helyiség, beköltözhető modern lakás, istálló, gazdasági udvar veteményes kerttel sürgösen eladó. Czegléd-utca 6. sz.

Pestszentlőrinczi Parketgy r és Gőzfűrésztársaság
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyek részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43

NEUSCHLOSZ-LICHTIG
Repülőgép és Falpar RT.
Albertfalva—Budapest.
Vezérképviselete Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár- és Beregmegyek részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac-u. 43.
Gyártmányai: Butor-, épület, asztalos munkák, gazdasági szekerek, strázsaszekerek, mezőgazdasági felszereszközök, szerszámnyelvek, háztartási faárúk; gyermekkoscsik, fali ajtók és ablakok, szekérek, fémegyek stb. Telefon 962

48 óra alatt
2 szobás lakásba beköltözhet!!
Lakó nincs!

Több mint egy kat. hold szántóföld. — Van pedig ezen ház a zsibvásártér közvetlen közelében, a Möriztelep és a temető között levő

Luther-utca 18. szám
alatt. Újonnan épített téglapalota, palatetővel fedve, 2 szép stukaturos szoba, konyha és speiz, 6 drb. jószágra istálló. — Sertésöl 30 sertésre. Cseréptető magtár 100 mázsa terményre, alatta hatalmas baromfió. — Kocsiszin, kamara, raktár. — Nagy konyhakert.

És mindennek az ára csak 3 millió korona.

A vétel egyedül és kizárólag a Nagy Lajos irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt. Telefon 13-76.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés“ kiadóhivatalában.



Ne tessenek már érdeklődni a martinkai 4 nyilas eladó szőlő után,

mert elkel!

De itt van ám ismét egy csodaszép szőlő, telen-nyáron lakható villával, fenyvessal, gyümölcsösökkel és konyhakerttel! —

A Booskayban! Éppen az állomás mellett! Rögtön birtokba vehető!

Ki ne látta volna már éppen az állomás mellett, az erdő szélén levő, legelső tornyos villát? Az állomáshoz félpernyire. Ki ne ismerné ott a Mihalovits féle nyaralót? Ezt a csoda, bájos helyet? Ez az! Alápincézett, magas földszintes épület, modern 4 szobás lakással, hatalmas üvegezett zárt verandával, mellékkelhelyiségekkel. Elkülönítve a majorsági udvar, sertésállal és baromfióval.

A terület egy kat. hold. Kitűnő erdőben levő csemege és borszőlővel, gyönyörű faigyümölcsösökkel, konyhakerttel, parkkal és fenyvessal. Kitűnő vízű kut. —

Vagyonmegosztás miatt eladó! Ma megkapható 2 és fél millió koronáért!

Ezen nyaraló felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. — egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.

Elsőrendű

Salgótarjáni darabosszén

a legolcsóbb áron házhoz szállítva kisinyben és nagyban állandóan kapható Salgótarjáni Köszénbánya Rt. Budapest Kerületi Képviseleténél Hajdu Szabolcsi Szénkereskedelmi Részvénytársaság Debreczen Iroda: Sas-utca 4. Telefon 909.



Elköltözés miatt minden árért megkapható a Nyll-utca 74. sz ház!!

Beköltözhető 2 szobás lakással, mellékkelhelyiségekkel! —

A vétel a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodában köthető meg Veres-utca 9. szám alatt.

Házvevők!!



Engem is földhöz csapott a kegyetlen sors! El kell adnom a házamat. Hirtelen közbejött viszonyaim arra kényszerítettek, hogy házamtól megváljak, azt potom árért elpocsékoljam, házamat sarkából harapni nem tudok

Odaadom házamat a legelső jelentkezőnek 850 ezer koronáért!

Házam a Trnka gözmalom utcájában,

Apaffy-utca 27. sz. alatt van!

Van rajta 2 épület, egy régebbi és egy új épület, mindkettő cseréppel van fedve, a következő lakásokkal:

egyrendbeli 2 szobás, egyrendbeli 1 szobás lakás mellékkelhelyiségekkel és egy udvarra nyíló szoba, 4 faskamara.

A vevőnek át lesz adva beköltözhetőre egyszobás utcai lakás mellékkelhelyiségekkel.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-u. 9.

Szilágyi Jenő
bankbizományi és árubizományi irodája,
Debreczen, Csapó-utca 19.
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetitek

diskretió mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellék-utcában levők.

Tégla eladás.
Nagy és kis caertéglát ismételten már minden mennyiségben módomban áll szállítani.

Magántőke kihelyezés.
Betáblázásra, árukra, vagy kisebb ipari vállalatok támogatására rövidebb időre kölcsönt folyósítok.

Fa és szénkereskedők figyelmébe.
Alkalmas telep iparvágánnyal és tolókoesival felszerelve, iroda telefontal, sinek és mindenféle szakmabeli felszerelésekkel, elhurcolkodás miatt feltűnő olcsó áron átadó.

Vas- és rőfőskereskedők figyelmébe.
Csapó-utca elején egy nagy üzlethelyiség azonnalra átadó.

Malomhoz társ kerestetik.
Hajduvármegye legnagyobb és legforgalmasabb községében határjártu malomhoz előnyös feltételek mellett társ kerestetik. oo

Kiadó Piac-utcai üzlethelyiségek
Két üzlethelyiség előnyös feltételek mellett azonnalra is átadó.



Halálozás folytán vagyonmegosztás miatt sürgösen eladó

és így minden elfogadható árért megkapható egy hatalmas, félemeletes ház a Csapó-utca végén jobb kéz felől az Apafi-utcában, az

Apafi-utca 28. számú ház

a Csapó-utcai sarokház mellett. Valóságos várkastély, 12 rendbeli lakással.

A vételi ügylet megköthető az örökösök kizárólagos megbízottjával, a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalattal a Veres-utca 9. sz. a. irodában.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 40 korona, minden további szó 4 korona. Vasárnap 10 szög 50 korona, minden további szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 0000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. 0000000000

Ila házát akarja eladni,
Ila házát akar venni,
Ila nénes Önnök állása
Vagy alkalmazottra van szüksége
Feltétlenül hirdessen az EGYETÉRTÉSSEN.
Mert eredményt csak akkor fog elérni.
A kiadóhivatal hirdetését megfogalmaz, telefon hívásra bárhova elmegy.
TELEFON 4.
Kiadóhivatal: Kossuth-utca 2. szám.

Ajánlat

Pálíkatlósó üstök
mosó- és cserüstök kész-
szen legolcsóbban Mandóki
rézművesnél. — Arany János-
utca 13. sz. — Ócska vörösréz-
napi áron vesz. 2
Elcserelem
Rákóczi-utca 36. ke-
resztépváros 2 szoba,
konyha, mellékhelyisé-
géből álló lakásomat ha-
sonlóval, főteréhez közel
lelépést fizetek. Érte-
kezni lehet du. 1-2
között. 256

„Modern” angol és francia női divatszalon

Bethlen-utca 23.
keresztépvárosban
Hímzést, gyöngyözést
és zsinórozást saját
tervezőnk szerint
készítünk. 00000000

Szabásznai tanfolyam
megkezdődött, tanítvá-
nyok felvételnek. Je-
zernikyné, Czegléd-utca
18. sz. 272

Különbejárati

jól burkolozott szoba
központban két ur ré-
szére, esetleg ellátással
is kiadó. Cím a kiadó-
hivatalban. 268

Kertésznek, Szakácsnak, Inasnak

ajánkozik nős megbiz-
ható férfi. Üveges Já-
nos Téglás, Baesó ház.

Női ruha

varrását és alakítását
elvégelem, házhoz is
elmegyek. Bundi-utca
3. sz. 263

Ütveélre vizumot

Románia kivételével, a
legrövidebb időn belül
megszerzi Konrád, Si-
monffy-utca 32. I. —
Jegyiroda megbízásá-
ból. 273

Nyugalmozott

áll. ig. sanító megfelelő
alkalmazást vállal. Cím
a kiadóban. 146

Szabásznai

legújabb módszer szer-
int szabásznai tanfo-
lyamra tanulók felvé-
telnek. Piac-utca 56.
keresztépváros. 225

Bélyegzők

24 óra alatt
készítetnek a
**Debreczeni Első
Bélyegzőgyárban**
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Társulnék

kisebb tőkével bármi-
lyen iparágba. Érte-
sítés e lap kiadóhiva-
talába kérek „Társ”
jellegre. 195

Takarékotűzhelyek

jobb kivitelben kapha-
tók, megrenelésre bár-
milyen készítenek. Laka-
tostanulónak fiut fel-
veszek. Kandia 15. sz.
279

Edények

tűzhelyek, tűzhelyplat-
tok, csövek, üstök, üst-
házak, zsírbődönök, —
húsgépek, hurkaltöltők,
fűrészbakok, reszelők
Nagy vasútleben. —
Csapó-utca 68. 205

Sonkapácoláshoz

salétromsó, koriander,
fenyőmag kapható Josa
és Jóna drogeriájában,
Kossuth u. 6. 214

Kereslet

Veszek
fehérneműket, selyme-
ket, paplanokat, garni-
turákat, szőnyeget,
butart. Kaiser, Piac-u,
7. sz. 1

Irodal

munkálatokban jártas,
jó írási klasszont fel-
veszünk. Írásbeli aján-
latot személyesen tes-
sék leadni. „Méliusz”
könyvkereskedés, Fe-
renc József-ut 26. sz.
137

Ócska vasat

reze s mindennemű
fémek legmagasabb
árért veszek. Ková-
csoknak használha-
tót becserelek. Na-
gyob tételt elszállítok

STEINER,

Eötvös-utca 110. sz.
Telefon 6-86.

Nyug. állami

közalk. altiszt március
1-ével elfoglalna valami
állást, 50-60 ezer ko-
rona övadákkal is ren-
delkezik. Cím a kiadó-
ban. 258

Perfékt

gép- és gyorsíró vagy
gyorsíró magas fize-
tessel ügyvédi irodába
azonnal felvételik. —
Batthyányi-utca 17. —
254

Felsőreszkészítők

kik tömeges és állandó
munkára vállalkoznak,
adják be ajánlataikat
Klein Salamon cipő-
üzemébe, Csapó-utca
12. sz. 266

Főzéshez értő

mindenest keresek feb-
ruár 1-re. Hatvan-u. 4.
264

Kalapdíszítő

elsőrendű munkás. —
magas fizetéssel felvé-
tetik Rózsa Áruházba. 270

Fiatal

ügyes, megbízható —
bólliszolga ajánlkozson
Rózsa Áruházban. 271

Munkásleány

szikvizgyárba felvételik
tőlőnek Csokonai-u. 15
278

Használt

benzinmotorokat, gép-
alkatrészeket, autoalk-
atrészeket minden
mennyiségben veszek.
Kész alkatrészeket rak-
táron tartok, vármilyen
benzinmotorokat javí-
tók Motorművek. Arany
János-u. 30. 283

Jó forgalmu

vendéglőhöz társ keres-
tetik, esetleg eladó. Cím
a kiadóban. 285

Veszek

ócska konyhákat, tűz-
helyeket, javítottat ol-
csón adok. Arany János
utca 30. lakatos. 282

Intézőt vagy perecentest

keresek az erköri vélyes-
mihályfalvi birtokom
kezelésére. Ajánlatok és
bizonyítványok fizetési
igény megjelölésével a
tulajdonoshoz Pataky
Sándor nyug. ref. lel-
készhelyben, Széché-
nyi-u. 43. küldendők.
Szállászatban jartások
előnyben részesülnek.
275

Keresek

egy 12-15 éves kis-
lányt gyermek mellé.
Bódogfalva u. 3. 211

Egy fiu

könyvkötő tanulónak
fizetéssel felvételik. —
Varjas Pál Egyháztér
3. sz. 131

2 vagy 3

szobás burkolozott la-
kást keresek, magas
bért fizetők. Cím a ki-
adóban. 132

Uruló

háztetőnői állást ke-
res magános urhoz, vi-
dékre vagy tanyára. —
Címét kérek „Rendes”
jellegre leadni. 113

Érettségizett

fiatalember sürgősen
állást keres. Cím a ki-
adóban. 99

Asztalos-tanuló

felvételik Vangor An-
tal Csapó-utca 9. 228

Egy

munkás és egy erősebb
kifutó leány felvételik.
Papirüzem Kandia-u. 3.
288

Ócska papirt

ócska könyveket és új-
ságyapirt legmagasabb
áron vásárol Papirüzem
Kandia 3. 298

Magánkölesont

keresek gyári ingatta-
nomra, első helyi be-
táblázásra 1,300.000-tól
1,500.000 K-ig, kamat
és üzleti jutalék meg-
egyezés szerint. Ajánl-
kozó címét adja be e
lap kiadóhivatalába. —
Magánkölesont jellegre.
286

Konyhakertész

részére keresek a becsé-
sége, közeli kertség-
ben avagy háznál 200
300 négyszögöl földet
vizhasználatra bére.
Cím Homok u. 9. má-
sodik lakás. 287

Szépen

virágzó és jól jövedel-
mező iparvállalathoz
társat keresek, a társ
lehet nő is. Vagy pe-
dig 4-5 százalékos kor-
privát kölcsönt, melyet
első helyen biztosítok.
Cím a kiadóban. 293

Jóírásu

kisasszony irodai mun-
kára felvételik. Papir-
üzem, Kandia 3. 289

Eladás

Eladó egy fajtisza,

vadászatra teljesen be-
vezetett, rövidszőrű né-
mel vízsla, elsőrendű
aportőr, kitűnő tulaj-
donságokkal, továbbá
eladó 7 hónapos fia. —
Cím a kiadóhivatalban.

Hentes

és mészárosüzlet be-
rendezéssel, husfeldol-
gozó gépekkel, jó for-
galommal eladó. Cím a
kiadóban. 257

Üzlethelyiség

bármilyen célra alkal-
mas, berendezve átadó.
Cím megludható müte-
remben, Csapó u. 1. 261

Ócska téglá

nagy méret, — deszka
minden mennyiségben
kapható Bálint Lajos
butorkereskedő. Kos-
suth-utca 11. 260

Óbor

öt hektó eladó. Kigyó-
utca 21. 267

Hajduböszörményben

forgalmas fűszer és ve-
gyes üzlet berendezé-
ssel eladó vagy átadó.
Cím a kiadóban. 265

Bor

bagosi tíz hektó eladó.
Eötvös-utca 89. 269

Zsiros hordók,

25-50-100-200
kg. ürtartalmuak,
borlehozáshoz új és
használt boros hor-
dók, fenyő dézsák ál-
landóan raktáron —
Javitást elfogadok,
boros hordót minden
nagyságban és meny-
nyiségben veszek. —

Báro GYÖRFFY hordógyárban. Nap- utca 4. Telefon 12-83

Házmeister

kerestetik lakás és fize-
tessel. Csak olyanok je-
lentkezzenek, kik lakást
cserélhetnek. — Jelent-
kezni lehet a Közrak-
tárban, villauteleppel
szemben. 263

Eladó ház

modern, jó karban álló,
alapincézett, villany be-
vezetve, vízvezeték és
jövőző furott kut van.
Két utcai szoba, konyha
és mellékhelyiségekkel
vétel esetén átadva. —
Csillag-u. 37. 259

Házai és porosz kőszén száraz tűzifa

felvágva ölenként
azonnali szállításra
megrendelhető

Bartha fatelepen Ispóty-ut 3b. Telef. 785

Eladó ház

azonnali beköltözéssel,
Csapó-kert, Mikes Kele-
men-utca 15. Villamos
megálló. 276

Fűszer

csemege, élelmiszer üz-
let fő helyen áruval el-
adó. Cím a kiadóban.
277

Egy

samottal burkolt kályha
eladó. Honvéd-utca 3.
281

Eladó esaládi ház

áll 2 szoba, konyha, ka-
mara, mosóház, istálló,
sertésöl, angol klozett,
vízvezeték, csatorna,
villany bevezetve. Lakó
némes. Megvétel esetén
az egész udvar átadó.
Beresényi 53. 274

Ebédődivány.

gyönyörű sötétzöld,
plüsch feregmentes, kézi
munkafüggöny két ab-
lakra karnizzsal. Kiját-
szott hegedű eladó.
Libakert, Szegfü-u. 11.
284

Az ügynökség keretébe vágó

bármilyen megbízást
a leggyorsabban és
lelkismeretes pon-
tossággal bonyolít le
a szolidaritásáról
elismert

STEINER JÓZSEF ügynökségi irodája Piac-utca 19. II. em. Telefonszám 6-24.

Biztosításokat köz-
vetítettünk a Magyar-
Franciának eset, két
éjtre is, kölcsönös:
férj és feleség, vagy
üzletársak is, tűz,
betörés ellen. Meg-
hívásra tisztviselünk
házhöz megy.
3 cséplőgép
eladó.

Eladó

frakköltöny. Cím a ki-
adóban. 103

Kijátszott bőgő

eladó Piac-u. 26. Ház-
meister. 110

Eladó

egy hármast számú pénz-
szekrény. Cím a kiadó-
ban. 108

Nagyon szép négyzetméteres üvege- zett csukott hintó sza- badkézből eladó. Kan- dia-utca 3. 292

Buzáért

eladó szép nagy fal-
tűkőr. — Bövebbet
Kandia 3. 291

Értesítés!

A hivatalos mintája
üzleti könyvek megérkeztek.

Kérjük azokat, akik előjegyeztek, hogy átvétel
előjából hozzánk bejönni sziveskedjenek. 0000

Illetményjegyzék

hetifizetések részére, vala-
mint általány összeg fizetés-
hez való nyomtatványok már kaphatók

**„Méliusz” könyvkereskedésben,
Ferenc József-ut 26. szám alatt.**

Korzó Éva-arczkenőcs és szappan

a kipróbált arcfehérítő és fínomító szer

Illatszerek Kölnivizek Pipereszappanok

a legolcsóbban beszerezhetők

Korzó Drogueriában, Piacz-u. 42. Telefon: 14-80 sz.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!